
Òåîðåìè Ôåðìà i Åéëåðà

Òåîðåìà Åéëåðà. ßêùî (a,m) = 1, òî aϕ(m) ≡ 1 (mod m).

1. Îá÷èñëèòè ϕ(208208).

2. ßêó îñòà÷ó ïðè äiëåííi íà 85 äà¹ ÷èñëî 1313
13

+ 1616
16

?

3. ßêó îñòà÷ó ïðè äiëåííi íà 125 äà¹ ÷èñëî 3104 + 5102?

4. Äîâåñòè, ùî äëÿ óñiõ k ∈ N iñíó¹ n ∈ N òàêå, ùî 2n − 1 ìà¹ ïðèíàéìíi k
ïðîñòèõ äiëüíèêiâ.

5. ×è áóäå ïðîñòèì ÷èñëî 2571092 + 1092?

6. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî ïðîñòîãî p iñíó¹ íåñêií÷åííà êiëüêiñòü ÷èñåë
âèäó 2n − n, ùî äiëÿòüñÿ íà p.

7. Äîâåñòè, ùî ÷èñëî 23
n

+ 1 äiëèòüñÿ íà 3n+1 i íå äiëèòüñÿ íà 3n+2.

8. Äîâåñòè, ùî äëÿ áóäü-ÿêîãî íàòóðàëüíî ÷èñëà t iñíó¹ òàêå íàòóðàëüíå ÷èñëî
n, ùî s(n) = t i t | n. (s(n) � ñóìà öèôð ÷èñëà n).


